



ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ «Альтернативу» нужно доказать

В ПРОШЛОМ ВЫПУСКЕ «Армейского альбома» мы опубликовали ответы на вопросы об армии, которые больше всего волнуют читателей.

Эта информация вызвала большой интерес тех, кому предстоит нести военную службу, и их родственников. Работники объединенного военкомата Правобережного и Ленинского районов отвечают на новые вопросы. Ответы основаны на нормах действующего федерального законодательства о воинской службе.

— Кто может выбрать альтернативную гражданскую службу?

— Альтернативная гражданская служба — особый вид трудовой деятельности в интересах общества и государства, осуществляемой гражданами взамен военной службы по призыву. Деятельность граждан, проходящих такую службу, регулируется Трудовым кодексом России.

На альтернативную гражданскую службу направляют только тех, кому по убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также не имеющих права на освобождение или отсрочку от призыва на военную службу. Призывающая комиссия рассматривает доводы гражданина о том, что несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию, на основании выступления гражданина на заседании призывающей комиссии, а также лиц, которые согласились подтвердить достоверность его доводов о том, что несение военной службы противоречит его убеждениям или вероисповеданию, анализа документов, предоставленных гражданином, анализа дополнительных материалов, полученных призывающей комиссией.

— Может ли быть отменено решение призывающей комиссии о призывае гражданина на военную службу?

— Областная призывающая комиссия субъекта Российской Федерации имеет право отменять решения районных. Одновременно она принимает одно из следующих решений:

- о призыва на военную службу;
- о направлении на альтернативную гражданскую службу;
- о предоставлении отсрочки от призыва;
- о освобождении от призыва;
- о зачислении в запас;
- о освобождении от исполнения воинской обязанности.

При принятии решения о призывае граждан на военную службу комиссия субъекта Российской Федерации определяет вид и род войск Вооруженных Сил России, другие войска, воинские формирования и органы, в которых граждане будут проходить службу.

Решение областной призывающей комиссии может быть обжаловано только в суде в установленный законодательством срок до дня получения копии указанного решения — три месяца. Решение призывающей комиссии приостанавливается до вступления в законную силу решения суда.

— Какие документы необходимо иметь, отправляясь на призывающую комиссию?

— Паспорт (свидетельство о рождении); удостоверение гражданина, подлежащего призыва на военную службу; справку о семейном положении; справку с места работы или учебы; документ об образовании; медицинские документы о состоянии здоровья.

Имеющиеся первый спортивный разряд или спортивное звание по военно-прикладным видам спорта — квалификационные удостоверения, получившие военно-учетную специальность в образовательных учреждениях РОСТО (ДОСААФ) или образовательных учреждениях начального или среднего профессионального образования — свидетельство или удостоверение. Водители, кроме того, — удостоверение на право управления автотранспортом.

— Будет ли в России повышен призывающий возраст до 20 лет?

— Это не представляется целесообразным. Сложившаяся норма, устанавливающая 18-летний призывающий возраст, достаточно долго и во всех аспектах рассматривалась на различных уровнях с привлечением различных специалистов, в том числе медиков, психологов, социологов, экономистов... Научно установлено, что к 18 годам юноши достигают того уровня физического и психического развития, который позволяет вполне успешно адаптироваться в армейской среде и не только переносить, но и положительно с польской для организма воспринимать нагрузки военной службы. К этому возрасту юноши, как правило, не обременены семьей, что немаловажно для их морально-психологического настроя на военную службу.

Российская Федерация — далеко не единственная страна, где законодательно установленный призывающий возраст значительнее меньше, чем 21 год. В Германии, Израиле, Китае призывающий возраст установлен 18 лет; Греции, Норвегии, Швеции, Финляндии — 19 лет. Еще меньший возраст установлен как минимум для приема на военную службу добровольцев: в США, Великобритании, Германии, Дании, Турции, Иране — 17 лет, а в Италии даже 16.

РЕКЛАМА

Управление кадров ОАО «ММК» приглашает на работу в ООО «Ремпуть»

МОНТЕРОВ ПУТИ

с последующим обучением на машиниста дорожно-строительных машин, водителя арматуры.

Обращаться: управление кадров ОАО «ММК», ул. Кирова, 84, а, 104.

Часы работы: ежедневно с 10.00 до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30).

Выходные: суббота, воскресенье.

ООО «Минимакс» приглашает на работу

оператора технологических установок (мужчины, образование среднее);

лаборанта химического анализа (женщины, наличие образования по специальности);

водителя автомобилей кат. С, Е

(стаж работы не менее 3-х лет, возраст до 40 лет);

инженера-химика-технолога

(образование высшее специальное).

Желательно с опытом работы в «Технология РПА».

Обращаться: ООО «Минимакс», директор Латыпов Рашид Талгатович, тел.: 24-70-69, 24-17-16.

ВСЕМ МИРОМ — ЗА ВОСПИТАНИЕ ЧУВСТВ!

ПАТРИОТИЗМ

В ОБЩЕСТВЕННО-политическом центре прошла пресс-конференция, посвященная военно-патриотическому воспитанию молодежи.

В президиуме оказались заместитель военного комиссара Орджоникидзевского района Виктор Демин, председатель Магнитогорского совета РОСТО Василий Муроцкий, председатель военного суда Магнитогорского гарнизона Александр Микулич, руководитель исполнкома Магнитогорского местного отделения Верхней Рейнской политической партии «Единая Россия» Владимир Киржакин и начальник отдела по делам молодежи администрации Магнитогорска Сергей Данилов — член политсовета «единороссов».

— Наконец-то благодаря усилиям работников военкоматов при поддержке партии «Единая Россия» мы формируем городской совет, который бы



Фото: Павел Верстов

делал планомерно заниматься военно-патриотической работой, — сообщил Сергей Данилов. — Мы подготовили

И МЛАДЕНЕЦ — НЕ УКАЗ

В связи с сокращением срока службы до года армии потребуется в два раза больше призывников

НЕРЕДКО МОЛОДЫЕ, опасаясь службы в армии, готовы пойти на любые ухищрения ради заветной отсрочки. Правы, безусловно, те, кто считает, что отслужить необходимо со своим годом. В призывающих комиссиях опытные специалисты научились распознавать «хитрости» новобранцев, но многие призывники имеют абсолютно законное право на отсрочку.

Сотрудники военкоматов не делают секрета из документа, который дает право на отсрочку от призыва, и предоставили его основные положения для публикации в газете.

Необходимо отметить, что в связи с сокращением с 1 января 2008 года срока службы до 12 месяцев армии потребуется в два раза больше призывников, чем сейчас. Поэтому призвать необходимо количество граждан можно только путем отмены ряда отсрочек от призыва на военную службу, в том числе частично — четырех и полностью — шести из них. С 2008 года будут изменены десять из двадцати пяти существующих отсрочек.

Отсрочки от призыва граждан на военную службу мы условно разделили на четыре группы.

Социальные

Действия этих отсрочек существующим федеральным законом «О воинской обязанности и воинской службе» распространяются на граждан.

являющихся сыновьями или родными братьями военнослужащих, погибших (умерших) в связи с исполнением обязанностей военной службы либо в период прохождения военных срков;

занятых постоянным уходом за близкими родственниками, являющимися инвалидами первой или второй группы, а также гражданами пожилого возраста (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет);

имеющих ребенка до трех лет, имеющих жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель;

мать (отец) которых кроме них имеет двоих и более детей в возрасте до восьми лет или инва-



Неприкосненной остается только четвертая категория отсрочек — по болезни

лица с детства и воспитывает их без мужа (жены).

Право на отсрочку распространяется также на отекунов всех без исключения инвалидов II группы, но далеко не все из этой категории граждан нуждаются в постороннем уходе. Поэтому такую отсрочку будут предоставлять гражданам на основании заключения федерального учреждения медико-социальной экспертизы.

Что касается граждан, имеющих ребенка до трех лет, имеющих жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель, то данные отсрочки отменяются полностью.

Отменя отсрочки от призыва гражданам, мать (отец) которых кроме них имеет двоих и более детей в возрасте до восьми лет или инвалида с детства и воспитывает их без мужа (жены), обусловлена тем, что наличие у мате-

ри или отца еще двоих детей до 8 лет или инвалида с детства в сочетании с тем, что они не состоят в браке, не делает их нетрудоспособными.

Профессиональные

Здесь речь о гражданах, имеющих высшее педагогическое образование и постоянно работающих на педагогических должностях в сельских образовательных учреждениях, постоян-

но работающих врачами в сельской местности. Эти отсрочки с 2008 года отменяют полностью. Кроме того, частично отменяется отсрочка гражданам, окончившим высшие учебные заведения и проходящим службу в органах внутренних дел, противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, а также обучающимся в образовательных учреждениях указанных органов или окончившим данные образовательные учреждения и получившим специальные звания, — на время службы в этих органах и учреждениях.

Полностью отменяется отсрочка гражданам, поступившим на работу по специальному непосредственно по окончании образовательных учреждений высшего профессионального образования на условиях полного рабочего дня в государственные организации, подлежащие первоначальной постановке на воинский учет; гражданам, подлежащим призыву на военную службу (военные скопы), гражданам, поступающим на военную службу по контракту, гражданам, поступающим в учреждения, военно-учебные заведения, военно-исполняющие функции.

Сейчас начат пересмотр отдельных указов Президента Российской Федерации, предписывающих отсрочки от призыва на военную службу некоторым категориям граждан. Статистика свидетельствует, что количество отсрочек от призыва талантливой молодежи на военную службу с каждым годом увеличивается.

Образовательные

В настоящее время закон предоставляет отсрочку при получении образования в учреждениях всех уровней. Ограничение по возрасту до 20 лет установлено только для школьников — из учреждений среднего образования. Законодательством отсрочки предоставляются и лицам в случае их повторного поступления в образовательное учреждение того же уровня, однократного перевода, однократного использования академического отпуска. Этой отсрочке частично отменяется для граждан, обучающихся по очной форме обучения в учреждениях начального (ПТУ, колледжи) и среднего профессионального

образования (техникумы), а также переведенным в другое образовательное учреждение того же уровня. Данная норма не отменяет право на отсрочку обучающимся в учреждениях начального и среднего профессионального образования, а только изменяет порядок ее предоставления.

По состоянию здоровья

Неприкосненной остается только четвертая категория отсрочек — по болезни. Это приложение к положению о военно-медицинской экспертизе, полное название которого «Городовик к состоянию здоровья граждан, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет». Относятся к категории отсрочки гражданам, поступившим на работу специальности непосредственно по окончании высшего профессионального образования на условиях полного рабочего дня в государственные организации, подлежащие первоначальной постановке на воинский учет; гражданам, подлежащим призыву на военную службу (военные скопы), гражданам, поступающим на военную службу по контракту, гражданам, поступающим в учреждения, военно-учебные заведения, военно-исполняющие функции.

Сотрудники военкоматов обращают внимание на то, что перечисленные в данном материале отсрочки по закону предоставляются только соответствующим призывающим комиссиям по месту жительства. Если ваши обстоятельства подходит под одну или несколько отсрочек, это совсем не означает, что вы их получили автоматически. Вы все равно обязаны явиться в военный комиссариат для прохождения призывающей комиссии, которая обязательно выслушает ваши доводы и предоставит отсрочку в случае ее законности. Если же вы решили, что являетесь на призывающую комиссию не обязательно, то ждите неприятностей вплоть до уголовной ответственности.

ТЕЛЕТАЙП

В Киргизии узаконен «откуп»

ПАРЛАМЕНТАРИИ КИРГИЗИИ узаконили «откуп» от армии.

Согласно поправкам в закон «О всеобщей воинской обязанности», которые приняли депутаты нижней палаты парламента, у молодых людей призывающего возраста появилась возможность не нести воинскую службу, заплатив государству 25 тысяч сомов (чуть больше 500 долларов). Именно столько, по словам парламентского комитета по вопросам государственной безопасности Исмана Исакова, третий год на каждого военнослужащего срочной службы.

Генералы ВВС увидели новые ракеты

В АСТРАХАНСКОЙ области в эти дни проходит конференция руководящего состава Военно-Воздушных Сил из изучению теоретических и практических проблем укрепления противовоздушной обороны России.

На полигоне Ашуулук прошла воздушно-огневая конференция ВВС под руководством главнокомандующего Военно-Воздушными Силами генерала армии Владимира Михайлова.

В ходе конференции офицеры и генералы рассмотрели ряд теоретических и практических вопросов, направленных на укрепление воздушных рубежей нашего государства.

Кульминацией конференции стала демонстрация возможностей зенитных ракетных войск, вооруженных системами С-300 и «Бук», а также радиотехнических и самолетов фронтовой авиации. Модернизированные зенитные ракетные системы семейства С-300 и «Бук» способны с высокой эффективностью поражать баллистические и крылатые ракеты, элементы высокоточного вооружения противника, любые самолеты и вертолеты, надводные и наземные цели.

Офицер закрыл собой рядового

В УЧЕБНОМ ЦЕНТРЕ Балтийского флота, в районе поселка Первомайский Калининградской области, во время практических занятий по метанию боевой осколочной гранаты произошла нештатная ситуация.

Майор Дмитрий Островерхов увидел, как в руках 20-летнего рядового из Башкирии началась взрываться боевая граната. В руках солдата Мирхайдарова самопроизвольно сработал капсюль гранаты и начал гореть замедлитель, до взрыва оставалось шесть секунд. Майор выбил гранату из рук рядового, а затем за бушлат буквально выдернул его из окопа и закрыл своим телом. В результате взрыва Дмитрий Островерхов получил осколочную рану в ногу и двое суток провел в реанимации. Солдат Мирхайдаров не пострадал. Военная прокуратура расследует обстоятельства нешт